

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 31
(2850)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА,

15

АПРЕЛЯ

1988 г.

Цена 1 коп.

Труженики
комбината!
Ознаменуем
праздник
„красной
субботы“,
доблестной
работой!

ЗАВТРА — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК — ВАХТА НАШЕГО УДАРНОГО ТРУДА!

Завтра — праздник ударного труда, день «красной субботы». Во всех цехах и подразделениях комбината люди встанут к станкам, сядут за рычаги машин, повезут руду и вскрышу, будут отправлять готовый концентрат и щебень потребителям.

Рабочая вахта Ленинского коммунистического субботника. Она будет отмечена горячим накалом соревнования, новыми достижениями: в коллективах решено добиться наивысшей производительности труда, высокого качества продукции, использовать экономленные сырье и материалы.

А многие труженики комбината уже внесли свой вклад в «копилку» субботника. Резчик ремонтно-механического цеха Галина Георгиевна Рыбина на совесть потрудились в счет

субботника, перевыполнив свое задание.

А в передовой бригаде водителей А. Х. Бостанджана в цехе технологического транспорта на субботнике продолжают уже начатую работу — сборку нового 110-тонного БелАЗа.

На снимке: автомобилисты — участники завтрашнего субботника (слева направо) водитель Валерий Васильевич Власов, электрослесарь Николай Николаевич Релинский и водитель Владимир Эрихович Кирилук у нового БелАЗа.

Фото В. ГАВРИЛИЦЫ.

Правительственная телеграмма

Оленегорск, ГОК, машинисту буровой установки Фирсову Алексею Викторовичу.

Поздравляю Вас присуждением премии Ленинского комсомола за высокие достижения в труде на основе эффективного использования техники, лучшей организации труда, успешное выполнение социалистических обязательств 1987 года. Желаю крепкого здоровья, успехов в выполнении заданий и обязательств 1988 года.

Министр черной металлургии СССР

Колпаков.



УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Сообщайте о ходе субботника в корреспондентский пункт газеты по телефонам:

52-20
54-41

У ДРУЗЕЙ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

Продолжается традиционное межотраслевое социалистическое соревнование предприятий Северо-Западного региона «Уголь-руда-металл-транспорт».

Ковдорский горно-обогатительный комбинат

План реализации продукции с начала года с учетом поставок выполнен на 100 процентов. Обогатителями перевыполнен план выработки железорудного концентрата. Череповецким металлургам сверх плана отгружено 6,8 тысячи тонн концентрата высокого качества. Простои вагонов снижены на 0,36 часа. Производительность труда составила 105,3 процента.

Череповецкий металлургический комбинат

Задание квартала по реализации продукции выполнено на 100,5 процента. Производительность труда составила 101,4 процента. Металлургами перевыполнен план выработки кокса, агломерата, чугуна, стали. Это позволило комбинату превзойти план по готовому прокату (100,3 процента), дополнительно произвести его 7,6 тысячи тонн.

ХОЗРАСЧЕТ: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ, ПОИСКИ

ИЗ ПРАКТИКИ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

На одном из недавних заседаний президиума ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности одобрен опыт работы хозяйственных руководителей и профсоюзного комитета Киргизского горно-металлургического комбината по ускорению решения жилищной проблемы в свете требований постановления ЦК КПСС «Об основных направлениях решения жилищной проблемы в стране».

На заседании подчеркивалось, что в результате проводимой целенаправленной организаторской работы в решении социального вопроса коллективом комбината в 1986 году разработана программа «Жилье-95», согласно которой до 1995 года намечено построить 600 квартир, израсходовав на эти цели 15,5 млн. рублей собственных средств, тем самым полностью решить задачу, поставленную XXVII съездом КПСС об обеспечении каждой семьей отдельной квартирой или жилым домом.

Выполнению этой задачи во многом способствует развитие строительства хозяйственным способом. На базе строительного участка в 1977 году создано строительное

управление КГМК, в настоящее время доведено до 450-500 человек. Объем выполняемых работ вырос почти в три раза и составляет 3,5—4 млн. рублей в год. Производственная база СМУ включает цехи по изготовлению сборного железобетона, товарного бетона и раствора, переработке товарного леса и выпуску столярных изделий, которые полностью удовлетворяют потребности строителей комбината. Предприятие имеет также асфальтовый завод, участок по изготовлению санитарно-технического и вентиляционного нестандартного оборудования. Ведутся работы по сооружению кирпичного завода.

Президиум ЦК профсоюза одобрил опыт заключения договора КГМК с Фрунзенским домостроительным комбинатом на поставку и монтаж каркаса жилого дома, на ремонт оборудования и изготовление оснастки для кирпичного завода. Планируется создание МЖК во вновь строящемся микрорайоне.

У трудящихся КГМК шла широкая поддержка инициатива передовых коллективов отрасли по отработке каждым членом коллектива предприятия шести дней на объектах социально-культурного назначения, в результате в основном за счет этого в 1987 году был своевременно сдан в эксплуатацию 58-квартирный дом.

На заседании большое внимание было уделено вопросам дальнейшего повышения роли профсоюзных и хозяйственных руководителей в строительстве индивидуального жилья по опыту Усть-Каменогорского свинцового комбината.

НАВСТРЕЧУ XIX ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ: ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Сверим планы

с делами

Коллектив нашего комбината принял на третий год пятилетки повышенные социалистические обязательства.

Одним из основных является такой пункт — обеспечить стопроцентное выполнение государственного заказа по поставке железорудного концентрата с содержанием железа 65,5 процента, по производству товаров народного потребления и оказанию услуг населению. Намечено выработать дополнительно к заданию пятилетнего плана 60 тысяч тонн концентрата, в том числе 30 тысяч тонн — к XIX Всесоюзной партконференции, 35 тысяч тонн — к Дню металлурга.

Уже в первом квартале дополнительно выработано 27 тысяч тонн концентрата.

Обратимся к другому пункту обязательств — произвести за год товаров народного потребления на 115 тысяч рублей, в том числе к XIX Всесоюзной партийной конференции — на 57,5 тысячи рублей и к Дню металлурга — на 64 тысячи рублей.

За три месяца произведено товаров народного потребления на 32 тысячи рублей.

В социалистических обязательствах также записано: реализовать продукции дополнительно к заданию пятилетнего плана на 4 млн. 300 тысяч рублей, в том числе к XIX Всесоюзной партконференции — на 2 млн. 150 тысяч рублей, к Дню металлурга — на 2 млн. 360 тысяч рублей.

За квартал дополнительно к заданию пятилетнего плана реализовано продукции на 1 млн. 943 тысячи рублей. Это значит, что обязательство в честь партконференции и Дня металлурга будет выполнено с превышением.

Еще один пункт обязательств: повысить производительность труда на 9 процентов и снизить

себестоимость продукции на 2,2 процента.

В первом квартале производительность труда к заданию пятилетнего плана возросла на 19,7 процента, а себестоимость продукции снижена на 8,9 процента.

Намечен и такой рубеж: получить дополнительно к заданию пятилетнего плана прибыли 2 млн. 400 тысяч рублей.

Уже получено прибыли 1 млн. 615 тысяч рублей. Далее записано: для выполнения плана и принятых социалистических обязательств довести производство товарного гостированного щебня на фабрике до 500 тысяч кубометров.

Произведено его уже 268,7 тысячи кубометров.

Экономить 60 тонн дизельного топлива, 700 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 2700 Гкал. тепловой энергии.

За квартал сэкономлено 151,3 тонны дизельного топлива, 102 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 1820 Гкал. тепловой энергии.

Экономить 420 тонн черных и 1500 кг цветных металлов.

За три месяца сэкономлено 107 тонн черного и 380 кг цветного металла.

Сдать сверх плана 550 тонн черного и 700 кг цветного металлолома.

Сдано 95,8 тонны черного и 1335 кг цветного металлолома.

Получить экономический эффект от внедрения рациональных предложений и изобретений 700 тысяч рублей.

За квартал экономия составила 193,8 тысячи рублей.

Повысить профессиональное мастерство, подготовить, переподготовить и обучить вторым профессиям 410 человек, повысить квалификацию 685 труженников.

За три месяца вторым профессиям обучено 187 человек, повысили квалификацию 86 человек.

Произвести сверх плана 30 центнеров мяса, 5 центнеров овощей закрытого грунта, 20 тысяч штук яиц.

За квартал сверх плана получено 18 центнеров мяса, 32 центнера овощей, но из-за срыва завоза цыплят недополучено 11 тысяч штук яиц.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ПРАЗДНИК В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ
- ПОЗДРАВЛЯЕТ МИНИСТР
- НА КОНТРОЛЕ — ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
- ХРОНИКА КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ
- ВАС ПРИГЛАШАЮТ НА ОТДЫХ

● ИНФОРМАЦИЯ МОЛОДЕЖНОЙ РЕДАКЦИИ
В КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

На заседаниях комитета ВЛКСМ комбината, состоявшихся 1 и 8 апреля, рассмотрены текущие вопросы комсомольской работы. Дана рекомендация для вступления в члены КПСС слесарю по ремонту подвижного состава ЖДЦ, члену бюро ВЛКСМ цеха Николаю Игумнову.

В ряды ВЛКСМ приняты Олег Мальченко, Олег Зарубин, Сергей Порфирьев, Евгений Булат, Алексей Смирнов, Александр Лусс, Дмитрий Мухортов, Владимир Нирян, Александр Жулин, Валерий Борисов. Все они — учащиеся профтехучилища № 20.

ка № 39 (старший машинист А. П. Сычев, группкомсорг А. Фирсов).

Среди КМК транспортных цехов места распределились так: первое и второе — у бригад А. Х. Бостанджяна и А. А. Голубя из цеха технологического транспорта, третье — у комсомольско-молодежного экипажа тягового агрегата № 440 ЖДЦ (старший машинист В. Н. Трифонов, группкомсорг Ю. Маринич).

Среди КМК вспомогательных цехов первенствует бригада сварочно-сборочного отделения ремонтно-механического цеха С. Левицкого (группкомсорг А. Захаренков).

Утвержден план работы комитета ВЛКСМ комбината на второй квартал.

Члену комитета ВЛКСМ комбината, секретарю бюро ВЛКСМ Оленегорского рудника В. Москаленко объявлен строгий выговор за некорректное поведение и грубость, проявленные по отношению к работницам ремстройцеха М. В. Филипповой, О. В. Мартынюк, Е. А. Поляковой.

Объявлен строгий выговор В. Герасченко — машинисту холодильных установок базы орска — за утерю комсомольского билета.

Рассмотрены персональные дела грузчика-упаковщика базы орска О. Федоровой и водителя автопогрузчика базы орска Ю. Долгопятова. Оба они исключены из комсомола за отрыв и противопоставление себя комсомолу, отказ платить членские взносы.

Рассмотрен и одобрен проект условий социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов комбината на 1988 год. Он будет представлен на утверждение в совет трудового коллектива комбината. Проект предусматривает усиление материального и морального стимулирования КМК, добившихся лучших показателей в работе и общественной деятельности. Условия соревнования КМК после их утверждения советом трудового коллектива будут опубликованы в газете «Заполярная руда».

Подведены итоги соревнования КМК за первый квартал.

Первое место среди КМК горного и обогатительного комплекса присуждено бригаде буровых станков № 53 и 56 Бауманского карьера (бригадир А. Цыток, группкомсорг В. Яценко). Второе место занял комсомольско-молодежный экипаж бурового стан-



**РАСТИТЕ
СЧАСТЛИВЫМИ!**

Рождение ребенка всегда радостное событие. А уж если родились сразу два младенца, это неповторимое счастье.

У каменщика-печника и энергослеса Марию Вихор и ее мужа — слесаря фабрики Алексея Никитича есть сын Сережа восьми лет. А теперь у Сережи появились две сестрички — Света и Марина.

А у помощника машиниста тягового агрегата железнодорожного цеха Михаила Незетли и его жены Марины — молодого специалиста этого же цеха — тоже родились две девочки. Их назвали Катя и Таня. В семье Незетли теперь три дочки — старшей уже полтора года. Поздравляем!

На снимке: (слева направо) Мария и Алексей Вихор, Михаил и Марина Незетли с новорожденными.

**ПОД ПЕСНИ
ГОРНЫХ ВЕТРОВ**

Недавно в Лапландии был проведен театрализованный спортивный праздник, посвященный 30-летию горнолыжной секции комбината. В нем приняли участие и священник 30-летия горнолыжной секции комбината. В нем приняли участие и священник 30-летия горнолыжной секции комбината. В нем приняли участие и священник 30-летия горнолыжной секции комбината.

На празднике проведены спортивные и комические эстафеты, показательные прыжки и параллельный слалом. Большую помощь в организации и оформлении юбилейного праздника оказали главный механик автотранспортного цеха В. Сагонов, слесарь Оленегорского рудника Ю. Власов и другие.

Тридцать лет назад большой любитель слалома, преподаватель физкультуры школы № 15 Александр Леонидович Шевнин организовал горнолыжную секцию из числа школьников, и вместе они в свободное от работы и учебы время искали в окрестностях Оленегорска нужный им склон. Где только они его не искали, даже в карьере, на отвалах рудника. Но нашли не сразу, хотя уже и тренировались. Постепенно число участников секции увеличилось. Стали ездить на соревнования в Мончегорск и Кировск, появились первые разрядники. Настойчивое до фанатиз-

ма желание развивать горнолыжный спорт в городе заставило Шевнина искать подходящий для тренировок склон. Наконец, в 1971 году он нашел четырехсотметровый склон в трех километрах от базы отдыха «Лапландия» и в 17-ти километрах от города. И вот здесь уже 16 лет каждую осень расчищается лыжная трасса, подведена линия электропередачи, установлены подъемники, телефоны. Теперь уже подготовлены три склона разного профиля с подъемниками и освещением. И все это благодаря неиссякаемому энтузиазму А. Л. Шевнина.

За эти годы через секцию прошло много «трудных» подростков, более десяти участников секции закончили Мончегорский техникум физкультуры. Ребята взрослеют, уходят в армию, но после службы снова возвращаются в секцию. Многие приходят на тренировки семьями, учат своих детей. В этой секции сейчас занимается около 80 человек, тренировки проходят каждое воскресенье. На днях руководителю секции Александру Леонидовичу Шевнину исполнилось 55 лет, и все ее участники от души поздравили его.

А. КАТИН.
НА СНИМКЕ: эпизод праздника. Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

**КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»**

Большой зал
15 и 17 апреля. Художественный фильм «СЕМЬ САМУРАЕВ», 2 серии, начало: 15 апреля в 18 и 21 час, 17 апреля в 15, 18 и 21 час.
16 апреля. Кинолекторий «В мире кино». Московский международный кинофестиваль: время перемен. Начало в 16 и 18-30.
18—20 апреля. Художественный фильм «ХОЛОДНОЕ ЛЕТО ПЯТЬДЕСЯТ ТРЕТЬЕГО...», начало: 18 апреля в 17, 19 и 21-30, 19—20 апреля в 17 и 21-30.
19—20 апреля. Художественный фильм «ПАН ВОЛОДЬЕВСКИЙ», 2 серии, начало в 19 часов.

Малый зал
15—17 апреля. Художественный фильм «КРОВАВАЯ СВАДЬБА», начало в 19-30.
15—17 апреля. Документальный фильм «РЕЙС СКВОЗЬ ПАМЯТЬ», начало в 18-30.

Для ребят
15—16 апреля. Художественный фильм «ЕЖИ РОЖДАЮТСЯ БЕЗ КЛЮЧЕК», начало: 15 апреля в 10-45 и 17 часов, 16 апреля в 15 и 17 часов.

29 апреля в оленегорском Дворце спорта выступает рок-группа «Сталкер» под руководством Андрея Державина.
Начало концертов в 18-30 и 21 час.
Билеты продаются в кассе Дворца спорта. Принимаются коллективные заявки. Справки по тел. 28-02 и 35-94.

17 апреля в театре на Ленинградском проспекте спектакль «Ловушка», начало в 15 часов.

17 апреля в ресторане «Ленинград» проводится вечер проводов призывников в армию, начало в 18 часов.

15—17 апреля. Первенство обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности по волейболу.
Участвуют команды комбинатов «Североникель» и «Печенганикель», Ловозерского, Ковдорского и Оленегорского ГОКов, Кандакшского алюминиевого завода, треста «Севзапцветметремонт», Ковдорского и Оленегорского спецуправлений и ОМЗ.
Начало игр: 15 апреля в 16 часов, 16 и 17 апреля в 9 часов.

И. о. редактора
Э. Д. ЖОГОЛЕВА.



В Мончегорском политехникуме с 3 мая по 10 июня будут работать подготовительные курсы на заочное отделение на базе средней школы. Заявление, справка с места работы и квитанция об уплате за курсы принимаются в читальном зале библиотеки техникума по 30 апреля, с 9 до 17 часов. Плата за обучение производится в кассе политехникума. Учащиеся, окончившие курсы, сдают экзамены на общих основаниях.

Вечерний факультет Ленинградского горного института им. Плеханова в Мончегорске проводит

● Объявления

23 апреля, в 12 часов, день открытых дверей.
Адрес вечернего факультета: пр. Жданова, дом 1-а. Справки по тел. 2-22-00.

На участке реабилитации цеха здоровья (ул. Строительная, 17) ведется запись на оздоровительное лечение работников комбината, страдающих остеохондрозами, сердечно-сосудистыми и невралгическими заболеваниями. Запись по телефону 23-12 ежедневно с 12 до 13 часов, кроме субботы и воскресенья.

Профком ОГОКа приглашает педагогов и воспитателей дошкольных учреждений на работу воспитателями на 1-ю и 2-ю смены в пионерлагерь «Прометей» в г. Анапе.
Справки по тел. 5-52-22 или 5-52-21.

В школе № 4 ведется запись детей (7 лет), проживающих в микрорайоне школы, которые пойдут в 1-й класс. Для записи необходимо представить заявление, копию свидетельства о рождении. Если ре-

● Реклама

бенок не ходил в детский сад, — медицинскую справку.

Родительское собрание состоится 16 апреля, в 18 часов, в актовом зале школы.

Ремонтно-механический цех ОГОКа предлагает услуги населению — изготовление металлоконструкций по эскизам заказчика (для гаражей пожарные ящики, кессоны для ям, стеллажи, верстаки, ворота, металлические ящики рыбакам и т. д.).
Звонить по тел. 5-64-74.

В помещении магазина «Мебель» работает часовая мастер по срочному ремонту всех марок наручных часов. Время работы — с 12.00 до 20.00, кроме среды и воскресенья.
Мончегорскому управле-

нию производственно-технологической комплектации на Оленегорский участок

ТРЕБУЮТСЯ
электрослесарь 5—6 разряда, знакомый с ремонтом башенных кранов, и уборщица служебных и бытовых помещений.
Оплата труда — повременно-премиальная, ежемесячно выплачивается 17% премии независимо от плана. Предоставляются общежитие или отдельная комната.
Обращаться к начальнику участка, тел. 40-38 или 21-02. Участок находится в районе городской нефтебазы.

В кинотеатр «Полярная звезда» на постоянную работу
ТРЕБУЕТСЯ
кассир.
Обращаться к директору, тел. 22-62.

**АДРЕС
РЕДАКЦИИ:**

184280, Мурманская область,
г. Оленегорск,
управление горно-обогатительного комбината

**ТЕЛЕФОНЫ:
52-20 и 54-41**

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6700. Типография «Мончегорский рабочий». Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 3818.